

2026/2/1 下午 11:24:34

## 收穫滿滿的巴西地區中華民國113年海外華文教師研習會

#巴西地區華文教師研習 #巴西中文教學協會 #聖保羅華僑文教服務中心

聖儒華文學校

活動時間：2024-07-13

《廖世秉報導》中華民國僑務委員會贊助，巴西中文教學協會主辦，聖保羅華僑文教服務中心指導的巴西地區中華民國113年海外華文教師研習會，於7月13-14日在文教中心2樓大禮堂舉行，有13所僑校近90位老師參加。這次最特別的是有來自南大河州、蓬塔波朗、烏貝蘭迪亞、吉城、戈亞尼亞、黑河市、聖卡洛斯、索拉卡巴等23位外州老師參與。

僑委會特別遴派國立空中大學數位華語文中心主任歐喜強和美國南加州大學東亞語文學系中文資深講師郭育綺來授課。13日8時半舉行始業式，聖保羅辦事處馮光中處長、文教中心主任尤正才、僑務諮詢委員斯碧瑤、巴西華人資訊網創辦人支黃秀莉、僑務顧問廖世秉應邀參加。始業式在司儀林奕君的報告中正式開始。

林志孟會長致詞時表示非常感謝僑委會特別遴派兩位教學經驗豐富的兩位老師，把他們所學的實務經驗分享給大家，這是老師們學習的大好機會，祝福這兩天大家收穫滿滿。

馮光中處長表示數位教學是未來的趨勢，兩位老師都有豐厚的經驗，他們透過今天具有創新實用和多年的教學教材的研習會讓各位老師在生活中學習，對老師們在教學活動中會帶來很好的啟發。

尤正才在介紹兩位老師學經歷後表示隨著時代科技日新月異，大家的教學工具都是跨時空地域，今天的講座，對我們巴西僑教老師是非常重要學習機會，透過和兩位老師一起學習，一起討論有所收穫。感謝林會長所帶領的工作團隊精心安排，付出心力，舉辦那麼好的研習會，各位老師在文化傳承上擔任非常重要的角色，從事華文教育是非常神聖的工作，代表僑委會謝謝老師們投入具有意義的教育工作。

羅蘭芳副會長說從兩位講座豐富的學經歷，讓我們的學習愉快開心。斯碧瑤僑務諮詢委員表示各位老師用愛心，恆心，毅力堅持到今天，精神可佩。支黃秀莉創辦人感謝巴西中文教學協會協助宣導愛之贈予捐血活動的推動，推廣中文教育是一條很漫長的道路，需要一棒接一棒，努力向前的精神。

兩位講座先後致詞，郭育綺表示今天以非常興奮的心情來跟大家一起學習，希望這兩天的課程能夠帶給各位老師一些幫助，也和老師們一起分享，教學相長。

歐喜強說我們的教學，不是只有單向，還要有雙向的互動，溝通交流的機會，我們背負僑委會的使命跟大家一起討論交流，希望這兩天的服務帶給大家都是永遠的。

二天學習緊湊課程正式展開，郭育綺老師以故事教學技巧與活動設計，課堂互動及情境教學示範，華語語法教學實務等課程；歐喜強老師以語音教學及糾音實務，資訊科技及AI應用於教學，數位資源工具應用於線上及實體教學實務等課程來和老師們分享，兩位老師豐富精彩的內容，幽默的教學方式帶給大家往後的教學上助益頗大。

14日下午老師們和兩位講座的心得分享與互相交流，氣氛非常熱絡。尤主任報告有關政府所推動的僑生政策。於3時半舉行結業式。參與的貴賓有文教中心主任尤正才，僑務委員洪呂麗月、廖仁煌、陳寶玲、僑務諮詢委員洪慈和。

林志孟致詞表示感謝兩位老師不藏私的傾囊相授，辛勞的付出，各位老師互相鼓勵的學習精神令人敬佩，感謝在幕後支持贊助的僑務委員。

尤正才表示這兩天的課堂上充滿歡樂聲，代表大家在學習過程中收穫很多，使教學工具更多元。僑界瞭解中文教育的重要性，非常關心支持僑教工作，希望老師們把這兩天所學習到教育新知能夠溶入教學

2026/2/1 下午 11:24:34

## 收穫滿滿的巴西地區中華民國113年海外華文教師研習會

#巴西地區華文教師研習 #巴西中文教學協會 #聖保羅華僑文教服務中心

聖儒華文學校

活動時間：2024-07-13



心得分享與互相交流

2026/2/1 下午 11:24:34

## 收穫滿滿的巴西地區中華民國113年海外華文教師研習會

#巴西地區華文教師研習 #巴西中文教學協會 #聖保羅華僑文教服務中心

聖儒華文學校

活動時間：2024-07-13



歐喜強老師以語音教學及糾音實務，資訊科技及AI應用於教學

2026/2/1 下午 11:24:34

## 收穫滿滿的巴西地區中華民國113年海外華文教師研習會

#巴西地區華文教師研習 #巴西中文教學協會 #聖保羅華僑文教服務中心

聖儒華文學校

活動時間：2024-07-13



馮處長致詞

2026/2/1 下午 11:24:34

## 收穫滿滿的巴西地區中華民國113年海外華文教師研習會

#巴西地區華文教師研習 #巴西中文教學協會 #聖保羅華僑文教服務中心

聖儒華文學校

活動時間：2024-07-13



郭育綺老師以故事教學技巧與活動設計，課堂互動及情境教學示範

2026/2/1 下午 11:24:34

## 收穫滿滿的巴西地區中華民國113年海外華文教師研習會

#巴西地區華文教師研習 #巴西中文教學協會 #聖保羅華僑文教服務中心

聖儒華文學校

活動時間：2024-07-13



感恩惜別謝師宴



各校代表接受結業證書並與講座、來賓合影